

不平凡的生活

賴以信、賴以行

各位朋友，你們好！我的名字是賴以信，1990年1月13日在澳洲悉尼出生，父母是來自香港的移民。我既是澳洲出生的華人，也是宣教士子女，就是所謂MK。我一直住在悉尼，直至7歲左右，就讀三年級的時候，雙親成為了宣教士，到東非服侍，我就隨著他們前往。8歲那年，我清楚地認識怎樣作一個基督徒。

我大部分時間都在東非渡過，也很平凡，和其他人一樣天天上學。但自從我到了東非峽谷(Rift Valley) Kijabe的寄宿學校就讀，我的生活就不一樣了。學校的名字就叫做峽谷學院(Rift Valley Academy, RVA)，很奇怪的一個名字吧！那年我才10歲，在寄宿學校所學到的東西倒不少，對自己所住的國家認識也增加了。從那時開始，很多事情發生了。從前，我沒有相熟的東非朋友，也不認識他們的文化，尤其是母親不讓東非小孩進入我們的房子，因為怕他們會偷東西。我認識東非這個國家，是寄宿學校的朋友告訴我的。

我與很多同班的同學住在同一個宿舍裡，一起做雜務。起初，我笨手笨腳，因為完全沒有經驗，後來才逐漸掌握其中的方法。從一面做一面哭，變得揮灑自如。峽谷學院有很多傳統，其中一個是在每一學期完結時，宿舍進行大掃除，我們連每一個角落和小孔，都清理得乾乾淨淨。最近，峽谷學院已年滿100歲，舉行了一百周年紀念慶祝會。

峽谷學院的文化很多元，和我同班的同學分別來自肯尼亞、韓國、荷蘭、德國、英國、美國、加拿大、突尼西亞、澳洲和中國。每年我們都有「多元文化日」，雖然帶來很大的擾攘，但我學會了尊重別人的文化。所以，當我看見其他人取笑別人的文化時，就算是無心之失，我也會很憤怒。

我的同學大部分來自差會或其它同類組織，其中一個好朋友的父親在世界宣明會工作，另一個朋友的父親則曾是肯尼亞國會的成員。

賴以信寫於2006年8月14日

你們好！我是賴以行，在1991年12月22日出生。我非常享受作宣教士的子女，因為我很喜歡認識不同的文化、旅行，以及和不同種族的人相處。但當人問我是甚麼人，我就不知道應如何回答。我知道我的護照號碼，但當媽媽到不同國家工作時，就無法記得她的流動電話號碼了。雖然，宣教士的子女各有不同的感受，我大部分時間都不介意。

6歲那年我離開了澳洲，由四年級起，與哥哥就讀同一所寄宿學校峽谷學院。念七年級那年開始，爸爸媽媽住在烏干達，每逢假期，我和哥哥都坐飛機到烏干達，否則，爸媽要開車12小時來看我們，然後再花12小時回去。

當我念第三班時，有一天，我在家裡獨自看影帶。我找到一卷「耶穌傳」。我一個人在看，當看到耶穌死在十字架上，我哭起來，真正感到自己曾做過不少壞事，一下一下的都釘在耶穌的手上，釘進十字架去。有一首教會詩歌說：「因為我的罪，祂被釘在那裡。」我很想向耶穌說對不起。看完了這齣影片，我跪下來，接受了耶穌做個人的救主。由那時開始，我從不疑惑耶穌是否在我心裡，因為我肯定了耶穌是我的救主。

我很喜歡寄宿學校的生活，因為那裡有很多樂趣，同時，也有很多好朋友，和認識很多事物。同時也習慣了與父母分離的日子。我渴望在那裡繼續學業，與好朋友們一起畢業。與同學一起住在宿舍裡，有很多歡樂的時光。我也喜歡學校所提供的運動，也讓我們有機會到內羅比(Nairobi)去玩各種遊戲。同時，學校的樂隊在肯尼亞來說，有不錯的水準，經常可以到內羅比為不同的群眾演出。

賴以行寫於2006年8月14日
(作者是宣教士子女)